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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
Προς τον Υπουργό Υγείας 

 
ΘΕΜΑ: «Άκρως ανησυχητική η λειτουργία του Γενικού Νοσοκομείου Θεσσαλονίκης ‘Ιπποκράτειο’» 
 
Το Γενικό Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης «Ιπποκράτειο» είναι ένα από τα μεγαλύτερα νοσοκομεία της χώρας, 
προήλθε από τη συγχώνευση δύο νοσοκομείων και διασυνδέεται με το Νοσοκομείο Αφροδίσιων και 
Δερματικών Νόσων Θεσσαλονίκης. Στην δε παρούσα κρίσιμη υγειονομική περίοδο που διανύουμε, κατά τις 
τελευταίες εφημερίες του εξετάζονται 1200 ασθενείς με 180% περίπου εισαγωγές και 25% αύξηση των 
προσελεύσεων σε ιώσεις, απίστευτη ταλαιπωρία για εξέταση στα επείγοντα που διαρκεί 4-8 ώρες, ασφυξία 
στις παιδιατρικές κλινικές, διασπορά σε άλλες κλινικές και ραγδαία αύξηση των ενδο-νοσοκομειακών 
λοιμώξεων. 
Τα ελλιπή κρεβάτια στη ΜΕΘ Παίδων που εξακολουθεί να έχει το βάρος της παιδιατρικής κάλυψης στη 
Θεσσαλονίκη, η λειτουργία ούτε των μισών εκ των υπαρχόντων χειρουργείων, η έλλειψη επαρκούς 
αναισθησιολογικής κάλυψης, η ανάγκη ανακαίνισης των κλινικών, κι ειδικά για το Αιμοδυναμικό Εργαστήριο 
η ανάγκη ενίσχυσής του με ιατρικό προσωπικό, αναβάθμισης του λογισμικού του υπάρχοντος μηχανήματος, 
ύπαρξης δεύτερου αγγειογράφου, αδειοδότησης για διαδερμική εμφύτευση αορτικής βαλβίδας, και κυρίως η 
υποστελέχωση του νοσοκομείου και η ελλιπής, κρατική χρηματοδότησή του είναι ενδεικτικά της δραματικής 
κατάστασης - υπολειτουργίας ενός εκ των μεγαλύτερων νοσοκομείων της χώρας μας. 
Είναι αξιοσημείωτο ότι οι ανάγκες του νοσοκομείου καλύπτονται κατά το 50% μόνο από μόνιμο προσωπικό, 
ενώ το υπόλοιπο είναι επικουρικό και συμβασιούχοι από το «4.000 στην Υγεία» Ειδικό Πρόγραμμα του ΟΑΕΔ 
(που διανύουν το 7ο έτος αδιάλειπτης εργασίας), οι οποίοι δεν μονιμοποιούνται -παρότι καλύπτουν 
αδιαμφισβήτητα και ευρέως αναγνωρισμένα πάγιες και διαρκείς ανάγκες μέσω συνεχών «καταχρηστικών» 
συμβάσεων ορισμένου χρόνου- παρά τις αντίθετες κυβερνητικές εξαγγελίες και τις σχετικές συστάσεις της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης, επιπλέον δε τη μη δυνατότητα ούτε καν στοιχειώδους λειτουργίας του νοσοκομείου 
χωρίς τον ζήλο, την αυταπάρνηση και την επαγγελματική ευσυνειδησία των εν λόγω ατόμων.  
 
Επειδή η προστασία της ανθρώπινης ζωής αποτελεί καθήκον της πολιτείας, η οποία οφείλει να προωθεί και 
να εξασφαλίζει την ομαλή λειτουργία του δημοσίου συστήματος υγείας της χώρας μας. 
 
Επειδή ο κίνδυνος για τις ανθρώπινες ζωές τόσο των τακτικών ασθενών όσο και των επισκεψάντων την 
εφημερία του νοσοκομείου είναι καθημερινός κι ιδιαίτερα απειλητικός.  
 
Επειδή πολλοί υπάλληλοι του νοσοκομείου εργάζονται με ελαστικές σχέσεις εργασίας και υπό τον φόβο της 
απόλυσης.  
 
Επειδή καταπατώνται τα δικαιώματα των ιατρών, του νοσηλευτικού και παραϊατρικού προσωπικού λόγω της 
υπερεργασίας τους και της υπεράνθρωπης προσπάθειας που καταβάλλουν για τη στοιχειώδη λειτουργία του 
νοσοκομείου.  

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 
 

Σε ποιες άμεσες και κατεπείγουσες ενέργειες προτίθεται να προβεί για την εύρυθμη λειτουργία του 
Γενικού Νοσοκομείου Θεσσαλονίκης «Ιπποκράτειο»;  
 

Η ερωτώσα Βουλευτής 
 
 

Θρασκιά Ουρανία (Ράνια) 
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